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选择题与填空题题组训练渊1冤
一尧单项选择题1援D 提示院因为 A 越｛曾 曾圆垣曾原圆臆园｝越

｛曾 原圆臆曾臆员｝，月越 嗓曾 x-2
x+1 逸园 瑟越｛曾 曾约原员

或 曾逸圆｝，所以 粤疑月越｛曾 原圆臆曾约原员｝援故
选 阅援

2援B 提示院因为 z（1+2i）-1+i越0，所以 z = 1-i1+2i =
（员原蚤）（员原圆蚤）
（1+2i）（1-2i）=- 15 - 35 i，所以 z越- 15 + 35 i援故选 B援

猿援阅 提示院由题意，得BD越BA 垣A D越BA 垣 13 AC越
原葬垣 13 遭援故选 阅援

源援阅 提示院设圆锥的底面半径为 则，因为圆锥的底
面圆周长为 圆 圆姨 仔，所以 圆仔则越圆 圆姨 仔，解得 则越

圆姨 ，又圆锥的高为 圆姨 ，圆柱的母线长为 猿，所以该
几何体的体积灾越灾 圆锥垣灾 圆柱越 员猿 仔（ 圆姨 ）圆伊 圆姨 垣仔（ 圆姨 ）圆伊
猿越 蓸远垣 圆 圆姨猿 蔀仔援故选 阅援

缘援悦 提示院某家庭计划暑假从这 远个古镇中挑选圆个去旅游的所有可能情况有 悦圆远 越员缘种，则至少选一
个苏州古镇的概率 孕越员原悦圆猿员缘 越 源缘 援故选 悦援

远援粤 提示院由题意，得 圆伊 仔6 垣渍垣 仔3 越 仔2 垣圆噪仔，噪沂
在，则 渍越原 仔6 +圆噪仔，噪沂在，因为 渍 约 仔2 ，所以 渍越原 仔6 ，
枣（曾）越泽蚤灶 蓸 圆曾垣 仔6 蔀，令原 仔2 垣圆噪仔臆圆曾垣 仔6 臆 仔2 垣圆噪仔，噪沂
在，得原 仔3 垣噪仔臆曾臆 仔6 垣噪仔，噪沂在，所以 枣（曾）包含原点

的一个单调递增区间为 蓘- 仔3 ，仔6 蓡，又 枣（曾）在区间［原葬，葬］
（葬跃园）上单调递增，则 a臆 仔6 ，即 葬的最大值为 仔6 援故选粤援

苑援悦 提示院令 枣（曾）越泽蚤灶曾原曾糟燥泽曾，则 枣 忆（曾）越曾泽蚤灶曾，当园约曾约员 时，枣 忆（曾）跃园，所以 枣（曾）在（园，员）上单调递增，则
枣（园.员）越泽蚤灶园.员原园.员糟燥泽园.员跃枣（园）越园，因为 葬越园.员糟燥泽园.员，糟越泽蚤灶园.员，所以 糟跃葬.令 早（曾）越泽蚤灶曾垣造灶（员原曾），则 早忆（曾）越糟燥泽曾垣-11-x，因为当 园约曾约员时，-11-x 约原员，cosx沂［-1，1］，则 早忆（曾）约
园，故早（曾）在（园，员）上单调递减，早（园.员）越泽蚤灶园.员垣造灶 910 约
早（园）越园，因为 遭 越造灶 109 ，糟 越泽蚤灶园.员，所以 泽蚤灶园.员 约原造灶 910 越
造灶109 ，即 糟约遭.综上，葬约糟约遭，故选 悦援

8援D 提示院过点 A 作 A E彝BC，交 BC的延长线于
点 E，连接 DE，因为 A B 越BC 越BD，蚁A BC越 蚁DBC 越120毅，所以吟CBA≌吟CBD，所以 DE彝BC，又平面
A BC彝平面 BCD，平面 A BC疑平面 BCD越BC，A E奂平
面 A BC，所以 A E彝平面 BCD，又 DE奂平面 BCD，
EC奂平面 BCD，所以 A E彝DE，A E彝EC，所以 ED，EC，
EA 两两垂直. 以 E为坐标原点，ED，EC，EA 所在直线
分别为 x轴，y轴，z 轴，建立空间直角坐标系，设 A B越
BC越BD越2，则 BE越1，AE越DE越 3姨 ，则 A（0，0， 3姨 ），
D（ 3姨 ，0，0），B（0，1，0），E（0，0，0），所以A B越（0，1，- 3姨 ），
A D越（ 3姨 ，0，- 3姨 ）.因为 A E彝平面 CBD，所以平面
CBD的一个法向量为EA越（0，0， 3姨 ）.设平面 A BD的法
向量为 n越（x，y，z），则 n·A B=y- 3姨 z=0

n·A D= 3姨 x- 3姨 z=0，嗓 令 z越1，得
x=1，y= 3姨 ，则平面 A BD的一个法向量为 n越（1， 3姨 ，

1），所以 cos〈EA，n〉 越 EA·n
EA n 越 5姨5 ，所以平面

A BD和平面 CBD的夹角的余弦值为 5姨5 援故选 D援
二尧多项选择题9援BD 提示院因为 PA 奂平面 MOB，故 A 错误；易

知 MO是吟PA B的中位线，所以 MO椅PA，又 MO埭平
面 PA C，PA 奂平面 PA C，所以 MO椅平面 PA C，故 B 正
确；因为 AB 是圆 O的直径，所以 BC彝A C，又 PA 彝平
面 A BC，BC奂平面 A BC，所以 PA 彝BC，又 PA 疑AC越A，
所以 BC彝平面 PA C，又 OC疑BC=C，则 OC 与平面
PA C 不垂直，故 C 错误；因为 BC彝平面 PAC，BC奂平
面 PBC，所以平面 PAC彝平面 PBC，故 D正确援故选BD援员园援悦阅 提示院因为 枣（曾）越原曾圆造灶曾，曾跃园，所以 枣 忆（曾）越
原曾（圆造灶曾垣员），当 园约曾约 1

e姨 时，枣 忆（曾）跃园，枣（曾）单调递增，

当 曾跃 1
e姨 时，枣忆（曾）约园，枣（曾）单调递减，故 月错误；所以

当 曾越 1
e姨 时，枣（曾）取得极大值 f 蓸 1

e姨 蔀 = 12e，故 悦正
确；当 园约曾约员时，造灶曾约园，此时 枣（曾）越原曾圆造灶曾跃园，故 粤错误；
因为 枣（曾）在 蓸 1

e姨 ，e蔀内单调递减，且 枣（员）越园，所以 枣（曾）在

蓸 1
e姨 ，e 蔀内只有一个零点，故 阅正确援故选 悦阅援
11援AD 提示院对于 A，因为A F=FB，所以 F为 A B

的中点，根据抛物线的对称性知，直线 A B 与 x轴垂
直，则 x1=x2= p2 ，所以 A B = A F + BF =x1+x2+p=2p，故

A 正确；对于 B，因为 A F 越2，所以 x1+ p2 =2，即 x1=2-
p2 ，又 y1= 3姨 ，所以 2px1=y21 =3，所以 2p伊 蓸 2- p2 蔀 =4p-

p2=3，解得 p越1或 p越3，故 B 错误；对于 C，若 x1+x2越2p，
则 A B 臆 A F + BF =x1+x2+p=3p，当且仅当 A，F，B三
点共线时，等号成立，故 C错误；对于 D，焦点为 F蓸 p2 ，0蔀，
准线 l的方程为 x=- p2 ，过点 A，M作准线 l的垂线，垂
足分别为点 N，O，由 A F 越 A N ，得 A F + A M 越

A N + AM 逸 NM 逸 OM ，当点 N，A，M 三点共线，
且 N 与 O重合时，A F + A M 取得最小值，且最小值

为 p+ p2 = 32 p，故 D正确援故选 AD援
员圆援粤悦阅 提示院由题意，得 枣（原曾）越原枣（曾），两边求导

数，得原枣 忆（原曾）越原枣 忆（曾），即 枣忆（原曾）越枣 忆（曾），因为 早（曾）越枣 忆（曾），所
以 早（曾）越早（原曾），则 早（曾）是偶函数，所以 早忆（曾）越原早忆（原曾），
所以 早忆（曾）为奇函数，又 早忆（曾）的定义域为 砸，所以 早忆（园）越园，故 粤正确；函数 早（圆曾原造）的图象是将函数 早（曾）图象
向右平移一个单位长度，再将横坐标缩短为原来的 12
得到的，因为 早（曾）的图象关于 曾越园 对称，所以函数
早（圆曾原员）的图象关于直线 曾越 12 对称，故 月错误；因为 澡（曾）越
枣（曾原源）垣（曾原源）垣源，由 枣（曾）为奇函数，怎（曾）越枣（曾）垣曾为奇函
数，图象关于（园，园）对称，澡（曾）可以看作将 怎（曾）向右平移源
个单位长度，向上平移 源 个单位得到的，故 澡（曾）图象
关于（源，源）对称，故 悦 正确；由 悦 项知，当 曾员垣曾圆越愿 时，
澡（曾员）垣澡（曾圆）越愿，由等差数列的性质，得 葬员垣葬员员越愿，所以
澡（葬员）垣澡（葬员员）越愿，同理可得，澡（葬圆）垣澡（葬员园）越愿，澡（葬猿）垣澡（葬怨）越愿，澡（葬源）垣澡（葬愿）越愿，澡（葬缘）垣澡（葬苑）越愿，葬员垣葬员员越圆葬远越愿，即 葬远越源，故
澡（葬远）越源，所以 澡（葬员）垣澡（葬圆）垣…垣澡（葬员员）越缘伊愿垣源越源源，故 阅
正确援故选 粤悦阅援

三尧填空题员猿援 原员怨圆 提示 院该二项展开式的通项为 栽r +1 =
悦 r6（2 x姨 ）6-r 蓸 - 1

x姨 蔀 r=C r6·圆远原r·（原员）rx3-r，r=0，员，…，远，
令 猿原则越圆，得 则越员，则 曾圆的系数为 悦16 伊圆缘伊（原员）员越原员怨圆援14援x越4或 3x+4y越0 提示院当直线的斜率存在时，
可设直线方程为 y+3越k（x-4），即 kx-y-4k-3越0，圆心
（1，3）到直线的距离 d= k-3-4k-3

1+k2姨 越r=3，解得 k越- 34 ，
此时直线方程为 3x+4y越0援 当直线的斜率不存在时，直
线方程为 x越4，符合题意援综上，所求直线方程为 x越4或3x+4y越0援

员缘援 蓸 0，5e2 蔀 提示院设过 粤（原员，贼）的直线与 枣（曾）越 xex

相切于 P 蓸 x0，
x0ex0 蔀，枣 忆（曾）越 1-xex ，枣 忆（曾0）= 1-x0ex0

，所以切线

方程为 y- x0ex0 = 1-x0ex0
（x-x0），因为它过（原员，贼），所以t- x0ex0 =

1-x0ex0
（-1-x0），则 t= x20+x0-1

ex0 .令 早（曾）越 x2+x-1
ex ，问题转化

为方程g（曾）=t有 猿个不等的实根，即 赠越贼与 赠越早（曾）的图
象有猿个不同的交点，早忆（曾）越 -（x-2）（x+1）ex ，令 早忆（曾）越园，
得曾越原员或曾越圆，且当 曾约原员时，早忆（曾）约园，早（曾）单调递减；当原员约曾约圆时，早忆（曾）跃园，早（曾）单调递增；当 曾跃圆时，早忆（曾）约园，
早（曾）单调递减，又 x寅-肄时，早（曾）寅+肄；x寅+肄时，早（曾）寅
0，且 早（曾）>0；早（-1）=-e，早（2）= 5e2，作出 早（曾）的大致图象

（图略冤，则 园约贼约 5e2，所以 贼的取值范围为 蓸0，5e2 蔀 援
16援120毅， 3姨 -1 提示院在 Rt吟OA F1 中，OF1 越

c，A F1 越 F1F2 越2c，则蚁A F1O越60毅，因为已F1关于 x轴
对称，所以蚁A F1O越蚁BF1O越60毅，所以蚁A F1B越120毅.因
为 A B，F1F2互相垂直平分，所以四边形 A F2BF1 为菱
形，所以 PF1椅BF2，又F2P·F2B越0，所以 PF2彝BF2，所以蚁F1PF2越90毅，因为 F1F2 越2c，蚁A F1F2越60毅，所以 PF1 越
c，PF2 越 3姨 c，所以 PF1 + PF2 越（1+ 3姨 ）c，由椭圆
定义，得 PF1 + PF2 越2a，所以（1+ 3姨 ）c越2a，所以离心率 e越2
1+ 3姨 越 3姨 -1援

选择题与填空题题组训练渊圆冤
一尧单项选择题员援月 提示院由题意，得 粤 越｛曾 原员臆曾臆猿，曾沂在｝越

｛原员，园，员，圆，猿｝，因为 月越｛曾 曾越圆灶，灶沂在｝，所以 粤疑月越
｛园，圆｝援故选 月援

圆援月 提示院因为 扎越 1+5i1+i 越（1+5i）（1-i）
（1+i）（1-i）越猿垣圆i，所以

扎 的虚部为 圆援故选 月援3援C 提示院由题意，得数列｛葬灶｝是以 圆 为公比的
等比数列，记｛葬灶｝的前 n 项和为 Sn，则 S7= a1（1-27）1-2 =
1016，解得 葬员越愿，所以 葬灶越愿伊圆灶原员=2n+2，所以 造燥早圆（葬猿葬缘）越造燥早圆（圆5伊圆7）越log2212=员圆援故选 悦援源援悦 提示院因为 葬越（原员,圆），遭越（圆,员），所以 葬原遭越（原猿，员），
所以 糟燥泽〈b，（葬原遭）〉越 b·（a-b）

b · a-b 越原 2姨2 ，又〈a，（a-

b）〉沂［园，仔］，则 遭与 葬原遭的夹角为 3仔4 援故选 悦援
缘援悦 提示院根据题意，分 圆 种情况讨论，淤 源 位

“回文数”中数字全部相同，有 怨种情况，即此时有 怨个源位“回文数”；于源位“回文数”中有 圆个不同的数字，
有 A29 =72种情况，即此时有 苑圆个 源位“回文数”，所以
一共有 怨垣苑圆越愿员个 源位“回文数”.故选 悦援

远援阅 提示院 因为 泽蚤灶 蓸琢垣 仔5 蔀 越 25 ，所以 糟燥泽 蓸 2琢垣
2仔5 蔀 越员原圆泽蚤灶圆 蓸琢垣 仔5 蔀 越 1725，所以 泽蚤灶 蓸 2琢- 仔10 蔀 越泽蚤灶 蓸 2琢垣
2仔5 - 仔2 蔀 越原糟燥泽 蓸2琢垣 2仔5 蔀 越原 1725 援故选 阅援

苑援粤 提示院由题意，得 灾 孕原粤月悦阅越 13 伊圆伊圆伊孕粤越 83 ，则
孕粤越圆，取 孕悦 的中点 O，连接 AC，BD，A C疑BD=E，连接
韵耘，韵粤，则 耘 为 粤悦 的中点，所以 韵耘椅孕粤，且 韵耘越12 孕粤 越员，因为 孕粤 彝底面 粤月悦阅，所以 韵耘彝平面
粤月悦阅，又 粤悦奂平面 粤月悦阅，所以 韵耘彝粤悦，由四边形
粤月悦阅是边长为 圆的正方形，得 粤悦越圆 2姨 ，则 PC=

PA 2+A C2姨 =2 3姨 ，韵孕越韵悦越 3姨 ，又 粤耘越悦耘越 2姨 ，所以
OA= AE2+OE2姨 = 3姨 ，同理，得 韵月越韵阅越 3姨 ，所以
韵粤越韵月越韵悦越韵阅越韵孕，所以 韵为四棱锥 孕原粤月悦阅的外
接球的球心，且半径为 3姨 ，所以该四棱锥的外接球的表面
积为 源仔伊（ 3姨 ）圆越员圆仔援故选 粤援愿援月 提示院任取 曾员，曾圆沂砸，且 曾员跃曾圆，则 曾员原曾圆跃园，所
以 枣（曾员原曾圆）跃原圆，又 枣（曾员）越枣［（曾员原曾圆）垣曾圆］越枣（曾员原曾圆）垣枣（曾圆）垣圆跃枣（曾圆），所以函数 枣（曾）在 砸上是增函数，由 枣（员）越圆，得
枣（圆）越枣（员垣员）越枣（员）垣枣（员）垣圆越远，枣（猿）越枣（员垣圆）越枣（员）垣枣（圆）垣圆越员园援由 枣（曾圆垣曾）垣枣（员原圆曾）跃愿，得 枣（曾圆+曾）+枣（1-2x）+2>10，
则 枣（曾圆原曾垣员）跃枣（猿），又函数 枣（曾）在 砸上是增函数，所以
曾圆原曾垣员跃猿，解得 曾约原员或 曾跃圆，所以原不等式的解集为｛曾
曾约原员或 曾跃圆｝援故选 月援

二尧多项选择题
怨援粤月 提示院由题意，得 早（曾）越圆泽蚤灶 蓘圆 蓸曾垣 仔3 蔀垣 仔3 蓡越

圆泽蚤灶（圆曾垣仔）越原圆泽蚤灶圆曾，则 早（曾）为奇函数，故 粤 正确；由
圆曾越 仔2 垣m仔，m沂在，得 曾越 仔4 垣 m仔2 ，m沂在，当 m越原员时，
曾越原 仔4 ，所以 早（曾）的图象关于直线 曾越原 仔4 对称，故 月正
确；由 曾沂 蓘 园，仔2 蓡，得 圆曾沂［园，仔］，则 早（曾）在 蓘 园，仔2 蓡上
不单调，故 悦错误；令 早（曾）臆园，则 圆m仔臆圆曾臆仔垣圆m仔，
m沂在，解得 m仔臆曾臆 仔2 垣m仔，m沂在，故 阅错误援故选粤月援

员园援粤悦阅 提示院对于 粤，由抛物线 赠圆越圆责曾（责跃园）的
焦点 云到准线的距离为 源，得 责越源，故 粤正确；对于 月，
抛物线的方程为 赠圆越愿曾，故 月 错误；对于 悦，由题意，得

y21=8x1，
y22=8x2，嗓 两式作差，得 y1-y2

x1-x2
= 8

y1+y2
=2，又 F（2，0），所以

直线 造的方程为 赠越圆（曾原圆），即 赠越圆曾原源，故 悦正确；对于
阅，联立 y=2x-4，

y2=8x，嗓 得 曾圆原远曾垣源越园，则 曾员垣曾圆越远，所以 粤月 越
曾员垣曾圆垣p越员园，故 阅正确援故选 粤悦阅援员员援粤月阅 提示院连接 粤悦，交 月阅于点 云，连接 耘云，
则 云为 粤悦的中点，又 耘为 孕悦的中点，所以 耘云椅孕粤，
又 孕粤 埭平面 月阅耘，耘云奂平面 月阅耘，所以 孕粤 椅平面
月阅耘，故 粤正确；因为底面 粤月悦阅是平行四边形，则
A D椅BC，又蚁粤阅月越怨园毅，所以 月悦彝阅月，又 孕阅彝平面
粤月悦阅，月悦奂平面 粤月悦阅，所以 月悦彝孕阅，又 阅月疑孕阅越
阅，所以 月悦彝平面 孕阅月，又 月悦奂平面 孕悦月，所以平面
孕悦月彝平面 孕阅月，故 月 正确；因为 耘 为 孕悦 的中点，所
以 V P-BDE= 12 V P-BDC= 12 伊 13·S吟BDC·PD= 12 伊 13 伊 12 伊圆伊圆伊
圆越 23 ，故 悦 错误；由 粤项可知 耘云椅孕粤，所以异面直线
孕粤 与 月耘 所成的角为蚁云耘月（或其补角），由 A D=BD=
2，蚁ADB=90毅，得 A B=DC=2 2姨 ，又 PD彝平面A BCD，
则 PD彝DC，所以 孕悦越 PD2+DC2姨 越圆 3姨 ，所以 耘月越
阅耘越 12 PC= 3姨 ，则 EF彝BD，又 云月越 12 阅月越员，所以 耘云越

EB2-FB2姨 越 2姨 ，所以 糟燥泽蚁云耘月越 EF
EB 越 6姨3 ，故 阅

正确援故选 粤月阅援员圆援粤悦阅 提示院对于 粤，由 葬，遭跃园，葬垣圆遭越葬遭，即 遭（葬原圆）越葬，则 葬-2跃园，得 葬跃圆，由 葬垣圆遭越葬遭，得 葬（遭原员）越圆遭，则
b-1跃园，得 遭跃员，故 粤 正确；对于 月，因为 葬，遭跃园，葬垣圆遭越
葬遭，则 2

a 垣 1
b 越员，所以 葬垣遭越（葬垣遭）蓸 2

a 垣 1
b 蔀 越猿垣 a

b 垣 2b
a 逸

猿垣圆 2姨 ，当且仅当 a
b 越2b

a ，即 葬越圆垣 2姨 ，遭越 2姨 垣员时，
等号成立，故 月错误；对于 悦，葬垣圆遭越葬遭逸圆 2ab姨 ，因为
葬，遭跃园，解得 葬遭逸愿，当且仅当 葬越圆遭，即 葬越源，遭越圆 时，等
号成立，故 悦正确；对于 阅，由 粤项知，遭越 a

a-2，a>2，则（葬原
圆）圆 垣（遭 原员）圆 越（葬 原圆）圆 垣 蓸 a

a-2 -1 蔀 圆 越（葬 原圆）圆 垣 4
（a-2）2 逸

圆 4姨 越源，当且仅当（葬原圆）圆越 4
（a-2）2，即 葬越圆垣 2姨 ，遭越

2姨 垣员时，等号成立，故 阅正确援故选 粤悦阅援
三尧填空题员猿援园.猿怨 提示院因为 载耀晕（缘，滓圆），所以正态曲线的

对称轴是直线 滋越缘，又 孕（载约园）越园.员员，所以 孕（缘臆载臆员园）越

1090+912 越怨园.缘（分）援
员源援 3姨6 提示院因为 孕粤彝平面 粤月悦阅，A B，A D奂

平面 A BCD，所以 PA 彝A B，PA 彝AD，又 AB彝A D，所以
粤月，粤阅，A P两两垂直援以 粤 为坐标原点，以粤月，粤阅，粤孕
所在直线分别为 曾轴，赠 轴，扎 轴，建立空间直角坐标
系，则月（员，园，园），孕（园，园，员），悦（员，员，园），阅（园，圆，园），PB越
（员,园，原员），PC越（员,员,原员），PD越（园,圆，原员），设平面 孕悦阅 的
法向量为 灶越（曾，赠，扎），由 n·PC=x+y-z=0，

n·PD=2y-z=0，嗓 取 赠越员，则 x=
1，z=2，可得平面 孕悦阅 的一个法向量为 灶越（员，员，圆）援设
孕月与平面 孕悦阅所成的角为 兹，所以 泽蚤灶兹越 cos〈n，PB〉=

n·PB
n PB

= 1-2
6姨 伊 2姨 = 3姨6 援

员缘援猿 提示院原不等式可化为 造灶曾员原造灶曾圆约 3（x1-x2）
x1x2

越
3
x2

原 3
x1
，则 造灶曾员垣 3

x1
约造灶曾圆垣 3

x2
，令 枣（曾）越 造灶曾垣 3

x ，则对任意
的 曾员，曾圆沂（皂，垣肄），当 曾员<曾2时，都有 枣（曾员）约枣（曾圆），所以
枣（曾）在（皂，垣肄）上单调递增，又 枣忆（曾）越 1

x 原 3
x2 越 x-3

x2 ，令
枣忆（曾）跃园，得 曾跃猿，所以 枣（曾）在（猿，垣肄）上单调递增，所以
皂逸猿，即 皂的最小值为 猿援

员远援 2 5姨5 提示院由题意，得 悦（葬，园），设 粤（曾员，

赠员），月（-曾员，-赠员），kAC=k1= y1
x1-a，kBC=k2= y1

x1+a，因为
x21
a2 +y21 =

1，所以 k1·k2= y1
x1-a·

y1
x1+a = y21

x21-a2 =- 1
a2，又 k1= y1

x1-a，k
21 =

y21
（x1-a）2 = a2-x21

a2（x1-a）2 = x1+a
a2（a-x1）

淤，k 22 = a-x1
a2（a+x1）

于，由
缘 粤悦 圆逸 月悦 · 悦阅 ，得 5（1+k21）（a-x1）2逸（1+k 22）（a+
x1）（a-x1）盂，将淤于代入盂式，消去 噪员，噪圆，得（葬圆原员）·
（葬圆原缘）曾员逸（葬圆原缘）（葬圆垣员）葬，又 葬圆原员跃园，园约曾员约葬，所以 葬圆原缘臆园，
即 葬圆臆缘，所以 藻圆越蓸 c

a 蔀 圆越员原 1
a2 臆员原 15 越 45，则 藻臆 2 5姨5 ，

即 藻 的最大值为 2 5姨5 援
选择题与填空题题组训练渊苑冤

一尧单项选择题
员援月 提示院由 x2-x 逸员，即 x-12-x 逸园，解得 员臆曾约圆，则

杂越［员，圆），所以 杂疑栽越｛员｝援故选 月援圆援悦 提示院由不等式 葬曾圆垣遭曾垣糟跃园的解集是（-猿，圆）
得 葬约园，且方程 葬曾圆垣遭曾垣糟越园 的两个根分别为-猿，圆，则
- b

a 越原员，c
a 越原远，所以 遭越葬，糟越-远葬，代入 cx2+bx+a>0，

得-远葬曾圆垣葬曾垣葬跃园，又 葬约园，则 远曾圆-曾-员跃园，即（猿曾垣员）（圆曾-
员）跃园，解得 曾约原 13 或 曾跃 12 援故选 悦援

猿援月 提示院由题意，得 葬在 遭上的投影向量的坐
标为 a cos兹· 遭

b = a·遭
b ·

遭
b =（1，1）援故选 月援

源援悦 提示院对于 粤，根据面面垂直的性质定理，故粤 正确；对于 月，若 造彝茁，琢椅茁，则 造彝琢，又 皂奂琢，则
造彝皂，故 月正确；对于 悦，若 造奂琢，皂奂琢，皂椅茁，造椅茁，则
琢与 茁相交或平行，故 悦错误；对于 阅，因为 皂奂茁，
皂椅琢，所以存在直线 皂忆奂琢，皂椅皂忆，又 造，皂是异面直
线，造奂琢，所以 造与 皂忆相交，因为 皂忆椅皂，皂奂茁，皂忆埭茁，
所以 皂忆椅茁，又 造奂琢，造椅茁，所以 琢椅茁，故 阅正确，故选悦援缘援悦 提示院因为（员垣圆曾-曾圆）灶展开式中各项系数的
和为 圆灶越远源，所以 灶越远，所以（员垣圆曾-曾圆）远 展开式中含 曾猿
的项为 悦猿远·（圆曾）猿·员猿垣悦员远·（圆曾）·悦员缘·（原曾圆）·14越员园园曾猿，所以
该展开式中的 曾猿项的系数为 员园园援故选 悦援远援阅 提示院圆 酝：曾圆垣（赠-源）圆越员的圆心为 酝（园，源），
半径为 则越员，圆心 酝 到直线 造：猿曾垣源赠-员越园 的距离 d=16-15 =3，所以 MP 的最小值是 猿，又 MA 越则越员，所
以 AP min越圆 2姨 ，所以吟粤酝孕的面积的最小值是 杂越12 伊员伊圆 2姨 越 2姨 ，则四边形 酝粤孕月的面积的最小值
是 2S=圆 2姨 援故选 阅援苑援粤 提示院设事件 月员为“取到的是含有四个次品
的包”，事件 月圆为“取到的是含有一个次品的包”，事件粤 为“采购员拒绝购买”，由题意，得 孕（月员）越园.猿，孕（月圆）越
园.苑，由古典概型,知 孕（粤 月员）越员- C36C310

越 56 ，孕（粤 月圆）越员-
C39C310

越 310，则 孕（粤）越孕（月员）孕（粤 月员）垣孕（月圆）孕（粤 月圆）越 310 伊
56 垣 710伊 310越园.源远援故选粤援

愿援阅 提示 院因为定义域为 砸 的函数 枣（曾）满足
枣（曾）越-枣（-曾），所以 枣（曾）为 砸上的奇函数，又当 曾员，曾圆沂
（-肄，园］且 曾员屹曾圆时，

枣（曾1）-枣（曾2）
x1-x2

<0 成立，所以 枣（曾）在
（-肄，园］上单调递减，所以 枣（曾）在 砸上为减函数 .因为
存在 曾沂［园，员］，使得 枣（员-葬曾-曾圆）约枣（圆-葬）成立，所以存
在 曾沂［园，员］，使得 员-葬曾-曾圆跃圆-葬成立，所以存在 曾沂
［园，员］，使得 曾圆垣葬曾垣员-葬约园，即 葬（曾-员）约-（曾圆垣员）成立 援当
曾越员时，园约-圆不成立；当 曾沂［园，员）时，曾-员约园，所以存在
曾沂［园，员），使得 a>- x2+1

x-1 成立，- x2+1
x-1 =-（x-1）2+2（x-1）+2

x-1 越
- 蓘（曾-员）垣 2

x-1 垣圆 蓡越（员-曾）垣 21-x -圆，令 贼越员-曾沂（园，员］，由
对勾函数的性质，知 赠越贼垣 2

t -圆 在（园，员］上单调递减，
所以 赠皂蚤灶越员，所以 葬跃员援故选 阅援

二尧多项选择题
怨援粤月 提示院扎垣蚤圆园圆猿越 2-i2 越员- 12 蚤，蚤圆园圆猿越（蚤源）缘园缘·蚤猿越-蚤，

则 扎越员垣 12 蚤援对于 粤， z = 12+ 蓸 12 蔀 2姨 = 5姨2 ，故 粤 正
确；对于 月，z越员原 12 蚤，其在复平面内对应的点为 蓸员，- 12 蔀，
在第四象限，故 月正确；对于 悦，扎 的虚部为 12 ，故 悦错

误；对于 阅，扎圆越 蓸员垣 12 蚤 蔀 圆越 34 垣蚤，故 阅错误援故选 粤月援
员园援月悦阅 提示院 由 葬垣遭越圆，得 3a

b 垣 4
ab 越 3（2-b）

b 垣
2（a+b）

ab 越圆 蓸 1
a 垣 4

b 蔀原猿，因为 1
a 垣 4

b 越 12 蓸 1
a 垣 4

b 蔀（葬垣遭）越
12 蓸5+ b

a 垣 4a
b 蔀 逸 12 伊（5+2 4姨 ）= 92 ，当且仅当 遭越圆葬，

即 a= 23，b越 43 时，等号成立，所以 3a
b 垣 4

ab 越圆 蓸 1
a 垣 4

b 蔀原猿逸
远，故选月悦阅援

员员援月悦 提示院枣 忆（曾）= 2x-4xlnx
x4 = 2（1-2lnx）

x3 （x>
0），令 枣 忆（曾）=0，得 曾越 e姨 ，当 曾跃 e姨 时，枣 忆（曾）约园，当园约曾约 e姨 时，枣 忆（曾）跃园，所以函数 枣（曾）的单调递减区间
为（ e姨 ，垣肄），单调递增区间为（园， e姨 ），故 粤错误；
枣（曾）在 曾越 e姨 处取得极大值 枣（ e姨 ）越 1e ，故 月正确；
因为 枣 蓸 1e 蔀 越原圆藻圆约园，枣（ e姨 ）越 1e ，所以 枣（曾）在 蓸 1e ，e姨 蔀上有唯一零点，又当 曾跃 e姨 时，枣（曾）跃园，所以
枣（曾）在（ e姨 ，垣肄）上不存在零点，所以 枣（曾）只有一个
零点，故 悦正确；因为 枣（曾）的单调递减区间为（ e姨 ，垣肄），猿跃 仔姨 ，所以 枣（猿）约枣（ 仔姨 ），故 阅错误援故选 月悦援

员圆援悦阅 提示院由 枣（曾）垣曾 枣 忆（曾）越 1
x ，将 曾越员代入得

枣（员）垣枣忆（员）越员，因为 枣（员）越员，所以 枣 忆（员）越园，故粤错误；令
早（曾）越曾枣（曾），则 早忆（曾）越枣（曾）垣曾枣 忆（曾）越 1

x ，又（lnx）忆= 1
x ，所

以可设 早（曾）越造灶曾垣贼，贼沂R，又 早（员）越枣（员）越贼越员，所以 早（曾）越
造灶曾垣员，所以 枣（曾）越 lnx+1

x ，则 枣 忆（曾）=- lnx
x2 ，当 曾沂（园，员）

时，枣 忆（曾）跃园，枣（曾）单调递增；当 曾沂（员，垣肄），枣 忆（曾）约园，枣（曾）单
调递减，所以 枣（曾）在 曾越员 处取最大值 员，当 x寅0 时，
枣（曾）寅-肄，当 x寅+肄时，枣（曾）寅0，作出 枣（曾）的大致图象
（图略），由图象知，要使方程 枣（曾）越葬有两个解，则需 赠越
葬与 y=枣（曾）的图象有两个交点，所以 园约葬约员，故 月 错
误；由图可知，枣（曾）臆员，故 悦 正确；由图可知，当 葬越员
时，赠越葬与 y=枣（曾）的图象只有一个交点，所以方程 枣（曾）=
a有且只有一个解，故 阅正确援故选 悦阅援

三尧填空题员猿援圆园 提示院由题意，得应抽取超过 源缘岁的教职
工人数为 50800 伊猿圆园越圆园援

员源援员 提示院因为 葬 越 遭 越员，葬垣遭 越 3姨 ，所以
（葬垣遭）圆越员 垣员 垣2葬·遭越猿，所以 葬·遭越 12 ，所以 葬-遭 =
（a-b）2姨 = 1+1-2葬·遭姨 =1援

员缘援原 79 提示院 因为 泽蚤灶员缘毅糟燥泽员缘毅糟燥泽琢- 3姨4 ·

泽蚤灶琢越 16，所以 12 泽蚤灶猿园毅糟燥泽琢- 3姨4 泽蚤灶琢越 14 糟燥泽琢- 3姨4 ·
泽蚤灶琢越 16 ，即 12 糟燥泽（琢垣远园毅）越 16 ，所以 糟燥泽（琢垣远园毅）越 13 ，
所以 糟燥泽（圆琢垣员圆园毅）越圆糟燥泽圆（琢垣远园毅）-员越- 79 援

员远援 10姨5 提示院令椭圆 悦：x2
a2 垣 y2

b2 越员（葬跃遭跃园）的
半焦距为 糟，设 A F2 越皂，则 A F1 越圆葬-皂，由点 月 在 赠
轴上，F2B越原源F2A，得 BF1 越 BF2 越源皂，则 A B 越缘皂，又
F1A 彝F1B，则 A F1 圆垣 BF1 圆越 A B 圆，即（圆葬-皂）圆垣（源皂）圆越
（缘皂）圆，解得 皂越 12 葬.在 砸贼吟月云圆韵中，糟燥泽蚁韵云圆月越 OF2

BF2
越

c4m 越 c2a，则 cos蚁A F2F1=- c2a，在吟粤云员云圆 中，由余弦定
理，得 A F1 圆越 A F2 圆垣 F1F2 圆原圆 A F2 F1F2 糟燥泽蚁粤云圆云员，
即 蓸 32 葬蔀 圆越 蓸 12 葬蔀 圆垣（圆糟）圆原圆·12 葬·圆糟·蓸原 c2a蔀，得 5c2=2a2，所

以椭圆 C的离心率 e= c2
a2姨 = 25姨 = 10姨5 援

选择题与填空题题组训练渊愿冤
一尧单项选择题
员援阅 提示院 集合 粤越 嗓曾沂在 x+2

x-3 臆园 瑟越｛曾沂在 -圆臆
曾约猿｝越｛-圆，-员，园，员，圆｝，因为 月越｛曾 曾臆-员或 曾跃猿｝，所以
砸月越｛曾 -员约曾臆猿｝，所以 粤疑（ 砸月）越｛园，员，圆｝援故选 阅援

圆援阅 提示院 由 2扎+i1-i 越猿垣蚤，得 扎 越（3+i）（1-i）-i2 越
4-3i2 越圆原 32 蚤，故 扎 = 22+ 蓸 32 蔀 2姨 = 52 援故选 阅援

猿援月 提示院因为 曾圆垣员逸员，所以命题 责 是假命题，
故 粤错误；命题“劭责：埚曾沂砸，曾圆垣员逸园”是真命题，故 月
正确，悦，阅错误援故选 月援源援粤 提示院由题意，得基本事件总数为 猿伊圆越远，数
字不大于 圆.苑愿 的基本事件有 圆.员苑，圆.员愿，圆.苑愿，圆.苑员，个
数为 源，所以所求概率 孕越 46 越 23 援故选 粤援

缘援粤 提示院因为 枣（曾）的定义域关于原点对称，且
枣（-曾）越（-曾垣曾猿）·圆渣曾渣越-枣（曾），所以 枣（曾）在［-猿，猿］上是奇函
数，排除 D；由 枣 蓸 12 蔀越 3 2姨8 跃园，排除 月，C援故选 粤援

远援月 提示院由题意，得 v（12）=a·b12=0.2，
v（24）=a·b24=0.4，嗓 两式相

除，得 遭员圆越圆，则 葬越园.员，由 遭员圆越圆，得 员圆造早遭越造早圆，则 造早遭越lg212 ，则 增（贼）越葬·遭 贼越园.员·遭 贼，令 v（t）越1，得 b t=员园，则 贼造早遭越
员，所以 贼越 1lgb 越 12lg2 抑 120.3 越源园援故选 月援

苑援阅 提示院任取 曾员，曾圆沂砸 且 曾员约曾圆，即 曾圆-曾员跃园，因
为 枣（曾垣赠）越枣（曾）垣枣（赠）垣员，所以 枣（曾圆）-枣（曾1）越枣（曾圆 -曾1 垣曾1）-
枣（曾1）越枣（曾圆-曾1）垣枣（曾1）垣员-枣（曾1）越枣（曾圆-曾1）垣员，又当曾跃园时，
枣（曾）垣员跃园，所以当 曾圆 -曾1 跃园时，枣（曾圆）-枣（曾1）越枣（曾圆 -曾1）垣员跃园，即 枣（曾 2）> 枣（曾1），所以 枣（曾）在 砸 上单调递增 .又
枣（葬曾圆垣圆曾）垣枣（曾）约员圳 枣（葬曾圆垣圆曾）垣枣（曾）垣员约圆，且 枣（曾垣赠）越

枣（曾）垣枣（赠）垣员，所以 枣（葬曾圆垣猿曾）约圆越枣（员），又 枣（曾）在 砸上单
调递增，所以 葬曾圆垣猿曾约员，所以问题等价于当 曾沂［员，圆］
时，葬曾圆垣猿曾约员 有解，即 葬约 1-3x

x2 = 蓸 1
x 蔀 圆- 3

x 在［员，圆］上有
解，令 贼越 1

x ，则 贼沂 蓘 12 ，员 蓡，设 早（贼）越贼圆原猿贼越 蓸 贼原 32 蔀 圆原 94 ，
则早（贼）在 蓘 12，员 蓡上单调递减，所以 早（贼）皂葬曾越 早蓸 12 蔀 越原 54 ，
所以 葬约原 54 援故选 阅援

愿援悦 提示院由 赠越造燥早葬（曾垣员）垣员在［园，垣肄）上单调递
减，得 园约葬约员，因为函数 枣（曾）在 砸 上单调递减，所以3-4a2 逸0，

猿葬逸造燥早葬员垣员，嗓 解得 13 臆葬臆 34 ，作出 f（x）的大致图象
（图略），由图象知， f（x）越圆-曾在［园，垣肄）上有且仅有
一个解，故 f（x）越圆-曾在（-肄，园）上同样有且仅有一个
解 .淤当 猿葬跃圆，即 葬跃 23 时，由 曾圆垣（源葬-猿）曾垣猿葬越圆-曾，得
驻越（源葬-圆）圆-源（猿葬-圆）越园，解得 葬越 34 或 葬越员（舍去）；于当
员臆猿葬臆圆，即 13 臆葬臆 23 时，由图象可知，符合题意.综
上，葬的取值范围为 蓘 13，23 蓡胰 嗓 34 瑟 援故选 悦援

二尧多项选择题怨援月阅 提示院 对于 粤，显然 粤阅与 悦员耘 是异面直
线，故 粤错误；对于 月，取 月员悦员的中点 云，连接 阅云，耘云，
易证平面 阅耘云椅平面 粤粤 员悦员悦，又 DE奂平面 DEF，所以
阅耘椅平面 粤粤 员悦员悦，故 月正确；对于 悦，假设 阅耘彝粤 员月员，
则 阅耘垂直平分 粤 员月员，设 粤粤 员越 2姨 ，则 粤月越圆，易得粤 员耘越5姨 ，月员耘越 3姨 ，则 粤 员耘屹月员耘，这与 阅耘垂直平分 粤 员月员
矛盾，故 悦错误；对于 阅，易知 tan蚁A 1A D=tan蚁A BA 1=2姨2 ，则蚁A 1A D=蚁A BA 1，可证吟粤粤 员月∽吟粤 员阅粤 ,所以
粤 员月彝粤阅，又 悦员阅彝平面 粤粤 员月员月，所以 悦员阅彝粤 员月，又
A D疑C1D=D，AD，C1D奂平面 A C1D，所以 粤 员月彝平面
粤悦员阅，故 阅正确援故选 月阅援

员园援粤月悦 提示院对于 粤，因为 x越 15 伊（员垣圆垣猿垣源垣
缘）越猿，y 越 15 伊（源.怨 垣缘.员 垣缘.缘 垣缘.苑 垣缘.愿）越缘.源，所以 缘.源 越
园.圆源伊猿垣a赞，解得a赞越源.远愿，故 粤正确；对于 月，因为 缘伊苑缘豫越猿.苑缘，所以借阅量 源.怨，缘.员，缘.缘，缘.苑，缘.愿的上四分位数为缘.苑，故 月 正确；对于 悦，因为 园.圆源跃园，所以 赠 与 曾 的线
性相关系数 则跃园，故 悦 正确；对于 阅，由 粤项可知线性
回归方程为y赞越园.圆源曾垣源.远愿，当 曾越远，则y赞越园.圆源伊远垣源.远愿越远.员圆，所以七月的借阅量约为 远.员圆 百册，故 阅 错误援故
选 粤月悦援员员援悦阅 提示院因为函数 枣（曾）越造灶（曾圆-葬曾垣员）在［圆，垣肄）上单调递增，所以 早（曾）越曾圆-葬曾垣员 在［圆，垣肄）上单调
递增，且 早（曾）跃园在［圆，垣肄）上恒成立，则 a2 臆2，

g（2）=5-2a>0，嗓
解得a< 52 ，所以 葬的取值范围为 蓸原肄，52 蔀 援故选 悦阅援

员圆援粤月 提示院因为 枣（曾）越 1+ln（x+1）
x （曾跃园），所以

枣（曾）跃 k
x+1恒成立等价于 噪约（x+1）［1+ln（x+1）］

x 在（园，垣肄）
上恒成立.令 澡（曾）越（x+1）［1+ln（x+1）］

x （曾跃园），则 噪约澡（曾）皂蚤灶，

澡忆（曾）越 x-ln（x+1）-1
x2 ，令 早（曾）越曾-造灶（曾垣员）-员（曾跃园），则 早忆（曾）越

x1+x 跃园，所以 早（曾）在（园，垣肄）上单调递增，又 早（圆）越员-
造灶猿约园，早（猿）越圆-圆造灶圆跃园，所以 早（曾）越园 存在唯一实根 葬，
且 葬沂（圆，猿），早（葬）越园，即 葬越造灶（葬垣员）垣员，当 曾跃葬时，早（曾）跃园，澡忆（曾）跃园，澡（曾）单调递增，当 园约曾约葬时，早（曾）约园，澡忆（曾）约园，
澡（曾）单调递减，所以 澡（曾）皂蚤灶越澡（葬）越（a+1）［1+ln（a+1）］

a 越
葬垣员沂（猿，源），所以 噪约葬垣员，所以 噪臆猿援故选 粤月援

三尧填空题员猿援缘 提示院由 葬越（圆，员），遭越（员，猿），得 葬垣遭越（猿，源），
所以 葬垣遭 越缘援

员源援源 提示院由 曾垣圆赠-圆曾赠越园，得 曾垣圆赠越圆曾赠，所以 12y垣
1
x 越员，所以 曾垣圆赠越（曾垣圆赠）蓸 12y 垣 1

x 蔀 越圆 垣 x2y 垣 2y
x 逸2 +

2 x2y·
2y
x姨 =4，当且仅当 x2y越 2y

x ，即 曾越圆赠越圆 时，等号成
立，所以 曾垣圆赠的最小值为 源援员缘援藻垣员 提示院由 枣（曾）越（曾垣员）藻曾垣造灶曾经过点（员，葬），
得 葬越圆藻，因为 枣 忆（曾）越（曾垣2）藻曾垣 1

x ，所以 枣（曾）在 曾越员处的
切线的斜率为 枣 忆（员）越猿藻垣员，由题意，得 遭越猿藻垣员，所以遭-葬越藻垣员援

员远援圆 3姨 ；76 提示院因为四边形的面积为 圆 3姨 ，

所以 12 伊圆葬伊圆遭越圆 3姨 ，得 葬遭越 3姨 淤，又 悦 的离心率

为 藻越 c
a 越 6姨3 于，又 葬圆越遭圆垣糟圆盂，联立淤于盂，解得 葬越

3姨 ，遭越员，糟越 2姨 ，则 C 的长轴长为 圆葬越圆 3姨 .椭圆
C：x2

3 +y2=1，联立 y=kx+2（k屹0），x2
3 +y2=1，嗓 得（员垣猿噪 圆）曾圆垣员圆噪曾垣怨越

园，设 酝（曾员，赠员），晕（曾圆，赠圆），则 驻 越员源源噪圆 -猿远（员 垣猿噪圆）越
猿远（噪圆-员）跃园，得 噪圆跃员，曾员垣曾圆越 -12k1+3k2，曾员垣曾圆越 91+3k2，因为以

酝晕 为直径的圆过点 耘（-员，园），所以EM·EN越园，又EM越
（曾员垣员，赠员），EN越（曾圆垣员，赠圆），所以EM·EN=（x1+1）（x2+1）+
y1y2=（x1+1）（x2+1）+（kx1+2）（kx2+2）=（1+k2）x1x2+（2k+1）·
（x1+x2）+5=0，即（员垣噪圆）· 91+3k2 垣（圆噪垣员）·-12k1+3k2 垣缘越园，解
得 噪越 76 ，满足 噪圆跃员，所以 噪越 76 援
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孕（园臆载臆缘）越园.缘原孕（载约园）越园.缘原园.员员越园.猿怨援

员源援猿曾垣赠垣圆越园 提示院由 f（x）=x2+2f 忆 蓸 12 蔀 x+
lnx，得f忆（x）=2x+2f忆蓸 12 蔀+ 1

x ，f忆蓸 12 蔀=1+2f忆蓸 12 蔀+2，则 f忆蓸 12 蔀 =
-3，所以 枣（曾）越曾圆原远曾垣造灶曾，所以 枣（员）越原缘，f 忆（x）=2x+ 1

x -6，
枣忆（员）越原猿，所以切线方程为 赠垣缘越原猿（曾原员），即 猿曾垣赠垣圆越园援

员缘援［圆原 3姨 ，猿） 提示院 由圆 C：曾圆原圆曾垣赠圆原源赠垣猿越园，
即（曾原员）圆垣（赠原圆）圆越圆，得圆心为 悦（员，圆），半径为 则越 2姨 ，由
直线 造：噪曾原赠垣噪越园，即 y=k（x+1），得直线 造过定点 粤（原员，园），当
直线 l与圆 C在第一象限相切于点 酝时，直线 l的斜率
最小，当直线过 月（0，3）时直线 l 的斜率最大，由

k-2+k
k2+1姨 越 2姨 ，解得 噪越圆依 3姨 ，则 噪粤酝越圆原 3姨 ，噪粤月越

猿，所以 噪 的取值范围是［圆原 3姨 ，猿）援员远援赠越圆曾原员 提示院由题意，得 云员（原圆，园），云圆（圆，园），由
粤（圆，猿），得 粤云圆彝曾 轴，设蚁云员粤云圆 的角平分线交 曾轴于
栽（皂，园）（皂 约圆），则 贼葬灶 蚁栽粤云圆 越 2-m3 ，因为蚁云员粤云圆 越
圆蚁栽粤云圆，所以 tan蚁F1A F2越tan2蚁TA F2= 2tan蚁TAF21-tan2蚁TA F2

=
12-6m9-（2-m）2，又 tan蚁F1AF2越 云1云圆

A云圆
= 43 ，所以 12-6m9-（2-m）2 越

43 ，即 圆皂圆原员苑皂垣愿越园，解得 皂越 12 或 皂越愿（舍去），则
栽 蓸 12 ，0 蔀，所以直线 造的斜率为 3

2- 12
=2，所以直线 造 的

方程为 赠越圆 蓸曾原 12 蔀，即 赠越圆曾原员援
选择题与填空题题组训练渊猿冤

一尧单项选择题员援悦 提示院因为 月越｛曾 曾原员跃园｝越｛曾 曾跃员｝，所以 哉月越
｛曾 曾臆员｝，又 粤越｛曾 曾圆原圆曾约园｝越｛曾 园约曾约圆｝，所以 粤疑（ 哉月）越
（园，员］援故选 悦援

圆援阅 提示院由 扎越 1+i1+2i，得 z 越 1+i1+2i 越 10姨5 援故选阅援
猿援悦 提示院 由 葬跃园，遭跃园，葬垣遭逸源，可知当 葬越猿，遭越员

时，葬遭逸源不成立，故充分性不成立；由 葬跃园，遭跃园，葬遭逸源，
得 葬垣遭逸2 ab姨 逸4，当且仅当 葬越遭越圆时，等号成立，故必
要性成立 援所以“葬垣遭逸源”是“葬遭逸源”的必要不充分条件援
故选 悦援

源援月 提示院设 粤（曾员，赠员），月（曾圆，赠圆），由题意，得
x1+x22 越

源，由抛物线的定义，得 AB 越曾员垣曾圆垣p越怨援故选 月援
缘援阅 提示院因为原仔约琢约园，所以原 3仔4 约琢垣 仔4 约 仔4 ，又

糟燥泽 蓸 仔4 +琢 蔀越原 35 ，所以原 3仔4 约琢垣 仔4 约原 仔2 ，所以 泽蚤灶 蓸琢+ 仔4 蔀越
原 45 ，则 糟燥泽琢越糟燥泽 蓘 蓸琢+ 仔4 蔀- 仔4 蓡越糟燥泽 蓸琢+ 仔4 蔀 糟燥泽 仔4 垣泽蚤灶 蓸琢+
仔4 蔀泽蚤灶 仔4 越原 7 2姨10 援故选 阅援

远援月 提示院 取 月员悦员的中点 阅，月月员的中点 耘，连接
酝阅，阅耘，酝耘，则 酝阅椅粤 员月员椅粤月，阅耘椅月悦员，又 酝阅埭平
面 粤月悦员，粤月奂平面 粤月悦员，所以 酝阅椅平面 粤月悦员，同理可
得 阅耘椅平面 粤月悦员，又 酝阅疑阅耘越阅，酝阅，阅耘奂平面酝阅耘，
所以平面 酝阅耘椅平面 粤月悦员，又 酝晕椅平面 粤月悦员，平面
A BC1疑平面 BCC1B1=DE，所以点 晕的轨迹为线段 阅耘，
又 阅耘越 12 月悦员越圆，则 月悦员越源援故选 月援

苑援悦 提示院源名专家派到 猿个乡镇，每个乡镇至少
派遣 员名，不同的派法共有 C24 A33 越猿远种，甲镇恰好派遣圆名专家，不同的派法共有 C24 A22 越员圆种，源名技术员派到猿个乡镇，每个乡镇至少派遣 员名，不同的派法共有 C24A33 越猿远种，甲镇恰好派遣 员名技术员，不同的派法共有 C14 C23·A22 越圆源种，所以甲镇恰好派遣 圆名专家和 员名技术员的
概率是 12伊2436伊36 越 29，故选 悦援

愿援月 提示院由 早（曾）越 lnx
x 垣 a

x2 原 1
x ，曾沂（员，藻圆），得 早忆（曾）越

1-lnx
x2 垣 1

x2 原 2a
x3 越 2x-xlnx-2a

x3 ，设 澡（曾）越圆曾原曾造灶曾原圆葬，曾沂
（1，藻圆），则 澡忆（曾）越员原造灶曾，令 澡忆（曾）越园，得 曾越藻，当 曾沂（员，藻）
时，澡忆（曾）跃园，澡（曾）单调递增，曾沂（藻，藻圆），澡忆（曾）约园，澡（曾）单
调递减，且 澡（员）越圆原圆葬，澡（藻圆）越原圆葬，澡（藻）越藻原圆葬，因为 早（曾）
在（员，藻圆）上存在极值，所以 早忆（曾）有变号零点，则 澡（曾）有
变号零点，所以原圆葬约园且藻原圆葬跃园，解得 园约葬约 e2 ，所以实数
葬的取值范围为 蓸园，e2 蔀 援故选 月援

二尧多项选择题怨援粤月阅 提示院 因为 杂圆园圆1越杂圆园圆4，所以 葬圆园圆2垣葬圆园圆3垣葬圆园圆4越猿葬圆园圆3越园，则 葬圆园圆3越园，故 月 正确；由 葬员约园，葬圆园圆3越葬员垣圆园圆2凿越园，
得 凿>0，故 粤正确；因为 葬员约园，凿跃园，葬圆园圆3越园，所以 葬灶约园（员臆
灶臆圆园圆2，灶沂N+），杂圆园圆2越杂圆园圆3，它们均是 Sn的最小值，故 阅
正确；由 葬远约园，得 杂远原杂缘越葬远约园，故 悦错误援故选 粤月阅援员园援粤月阅 提示院对于 粤，易证 月员阅彝平面 粤悦阅员，月员阅奂
平面 孕月员阅，所以平面 孕月员阅彝平面 粤悦阅员，故 粤 正确；对
于 月，易证平面 月粤 员悦员椅平面 粤悦阅员，粤 员孕奂平面 月粤 员悦员，所
以 粤 员孕椅平面 粤悦阅员，故 月正确；对于 悦，由 A D员椅BC员，得
粤 员孕与 粤阅员所成的角，即 粤 员孕与 月悦员所成的角，又 月粤 员越
月悦员越粤 员悦员，则吟A 1BC1是等边三角形，所以当 孕与线段
月悦员 的两端点重合时，粤 员孕与 粤阅员 所成的角取最小值仔3 ，当 孕与线段 月悦员的中点重合时，粤 员孕与 粤阅员所成的角

取最大值 仔2 ，所以 粤 员孕与 粤阅员所成的角的范围是 蓘 仔3 ，

仔2 蓡，故 悦错误；对于 阅，易证 月悦员椅平面 粤悦阅员，所以 月悦员
上任意一点到平面 粤悦阅员的距离均相等，则点 P到平面
A CD1的距离为定值，又 V D1-APC越V P-AD1C，S吟AD1C为定值，所以
三棱锥 阅员原粤孕悦的体积不变，故 阅正确援故选 粤月阅援员员援粤月悦 提示院对于 粤，因为正实数 曾，赠满足 圆曾垣赠越
员，所以 曾赠越 12·圆曾赠臆 12·蓸 2x+y2 蔀 圆越 18 ，当且仅当 圆曾越赠，
即 曾越 14 ，赠越 12 时，取等号，故 粤 正确；对于 月，2

x 垣 1
y 越

蓸 2
x 垣 1

y 蔀（圆曾垣赠）越缘垣 2y
x 垣 2x

y 逸缘垣2 4姨 越怨，当且仅当 2y
x 越

2x
y ，即 曾越赠越 13 时，取等号，故 月 正确；对于 悦，源曾圆垣赠圆逸
（2x+y）2

2 越 12 ，当且仅当 圆曾越赠，即 曾越 14 ，赠越 12 时，取等号；
故 悦正确；对于 阅，由 A项，得 xy臆 18 ，则（ 2x姨 垣 y姨 ）圆越
圆曾垣赠垣圆 2xy姨 臆员垣员越圆，当且仅当2x越y，即 x= 14 ，y= 12
时，等号成立，故 2x姨 垣 y姨 的最大值为 2姨 ，故 阅错
误援故选 粤月悦援员圆援粤悦阅 提示院因为 云员关于蚁云员孕云2的平分线的对
称点 匝恰好在 悦 上，所以 孕，云2，匝 三点共线，且 孕云员 越
孕匝 ，又蚁云员孕云2越 仔3 ，所以 孕云员 越 云员匝 越 孕匝 援设 孕云员 越
云员匝 越 孕匝 越皂，孕云2 越灶，根据双曲线的定义，得 孕云员 原
孕云2 越皂原灶越圆葬，匝云员 原 匝云2 越皂原（皂原灶）越圆葬，解得 皂越源葬，灶越圆葬，即 孕云2 越 匝云2 越圆葬，所以 孕匝彝云员云2.在 Rt吟云员孕云2
中，由勾股定理，得 员远葬圆越源葬圆垣员圆，解得 葬越员，所以双曲线
悦的实轴长为 圆，故 粤正确；由 葬越员，糟越 3姨 ，得双曲线 悦
的离心率为 3姨 ，故 月错误；S吟云员孕云2= 12 伊圆 3姨 伊圆越圆 3姨 ，

故 悦 正确；由 孕匝彝云员云2，得 孕（ 3姨 ，圆），又蚁云员孕云2越 仔3 ，
则蚁云员孕云2的平分线的倾斜角为

仔3 ，所以蚁云员孕云2的平分

线所在直线的方程为 赠原圆越 3姨 （曾原 3姨 ），即 3姨 曾原赠原员越园，故 阅正确援故选 粤悦阅援
三尧填空题
员猿援圆苑园 提示院令 曾越员，得（猿垣圆葬）缘越猿圆，解得 葬越原 12 ，所

以二项式 蓸 猿曾圆- 1
x3 蔀 缘
展开式的通项为 栽则垣员越Cr5（猿曾圆）缘原则蓸- 1

x3 蔀 r越
（原员）则猿缘原则C r5 曾员园原缘则，令 员园原缘则越园，解得 则越圆，所以展开式中的
常数项为（原员）圆猿猿C25 越圆苑园援员源援（曾垣员）圆垣（赠原猿）圆越5 提示院 圆 酝：曾圆垣赠圆原远曾原圆赠垣缘越园，即（曾原猿）圆垣（赠原员）圆越缘，该圆的圆心为 酝（猿，员），所以圆 悦
的圆心在过点 酝（猿，员）和点 月（员，圆）的直线 赠原圆越- 12·（曾原
员）上，即 曾垣圆赠原缘越园，同时也在点 粤（员，源）和点 月（员，圆）的
垂直平分线 赠越猿上，则联立 x+2y-5=0，

y=3，嗓 解得 x=-1，
y=3，嗓 圆 悦

的圆心为 悦（原员,猿），半径 砸越 CA = 5姨 ，所以圆 悦 的方
程为（曾垣员）圆垣（赠原猿）圆越5援

员缘援 蓸园，13 蓡胰 蓘 23 ，56 蓡 提示院由题意，得 枣（园）越糟燥泽渍越
12 ，又 园约渍约仔，则 渍越 仔3 ，因为 枣（曾）在（仔，圆仔）上没有最值，
所以 T2 越 仔

棕 逸仔，解得 园约棕臆员援先考虑 枣（曾）在（仔，圆仔）上
存在最值，由 x沂（仔，2仔），得 棕x+ 仔3 沂 蓸棕仔+ 仔3 ，2棕仔+ 仔3 蔀，
则 棕仔垣 仔3 约噪仔约2棕仔垣 仔3 ，噪沂在，解得 k2 原 16 约棕约噪原 13 ，

噪沂在，又 园约棕臆员，所以
k2 原 16 臆员，
噪原 13 >0，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

解得 13 <k臆 73 ，又

噪沂在，则 噪=员，或 噪=圆，所以 棕沂 蓸 13 ，23 蔀胰 蓸 56 ，员 蓡，因为 枣

（曾）在区间（仔，圆仔）上没有最值，所以 棕沂蓸园，13 蓡胰 蓘 23 ，56 蓡 援
员远援［源造灶圆原远，垣肄） 提示院因为 枣（曾）越葬曾圆原圆曾垣圆造灶曾（曾跃

园），所以 枣 忆（曾）越 2ax2-2x+2
x ，令 枣 忆（曾）越园，则方程 葬曾圆原曾垣员越

园有两个正根，分别为 x1，x2，所以
驻=1-4a>0，
x1+x2= 1

a >0，嗓 解得 园约葬约
14 ，又 葬曾21 原曾员垣员越园，葬曾圆圆 原曾圆垣员越园，曾员垣曾圆越 1

a ，曾员曾圆越 1
a ，所以

姿跃枣（曾员）垣枣（曾圆）越葬曾21 原圆曾员垣圆造灶曾员垣葬曾圆圆 原圆曾圆垣圆造灶曾圆越曾员原员原圆曾员垣
圆造灶曾员垣曾圆原员原圆曾圆垣圆造灶曾圆越原（曾员垣曾圆）垣圆造灶曾员曾圆-2越原 1

a 垣圆造灶 1
a 原圆，令

早（曾）越原曾垣圆造灶x原圆（曾跃源），则 早忆（曾）越 2
x 原员沂 蓸 原1，原 12 蔀，所以

早（曾）在（源，垣肄）上单调递减，所以 姿逸早（源）越源造灶圆原远援
选择题与填空题题组训练渊源冤

一尧单项选择题员援阅 提示院由集合 粤越｛曾 原员约曾约圆｝，月越｛曾 造燥早圆（曾原员）约员｝越｛曾 员约曾约猿｝，得 粤疑月越｛曾 员约曾约圆｝援故选 阅援
圆援粤 提示院“坌曾沂［员,圆］，圆曾垣 a

x 逸园”为真命题，则
葬逸原圆曾圆 在 曾沂［员，圆］上恒成立，因为 赠越原圆曾圆 在［员，圆］上
单调递减，所以 ymax越原圆，则 葬逸原圆，所以“葬逸原圆”的一个
充分不必要条件是 葬逸原员援故选 粤援

猿援粤 提示院因为 枣（曾）越造灶 曾 糟燥泽 蓸 仔2 垣圆曾 蔀越原造灶 曾 泽蚤灶圆曾，

其定义域为｛曾 曾屹园｝，且 枣（原曾）越原造灶 曾·泽蚤灶（原圆曾）越造灶 曾·泽蚤灶圆曾越原枣（曾），所以 枣（曾）为奇函数，排除 月，阅；当 园约曾约员
时，造灶 曾 约园，泽蚤灶圆曾跃园，所以 枣（曾）跃园，排除 悦援故选 粤援源援阅 提示院由题意，得 葬灶跃园，由 葬28 原葬苑原葬怨越猿，得 葬28 -
圆葬愿-猿=0，解得 葬愿越猿或 葬愿越原员（舍去），则 S15-a8= 15（a1+a15）2 -
a8=15a8-a8=14a8=42援故选 阅援缘援月 提示院因为甲不能第一个出场，乙不能第三个
出场，所以分 圆 种情况讨论.淤当甲第三个出场时，乙、
丙、丁、戊全排列，共有 A44 =24种不同的出场顺序；于当
甲不是第一、三个出场时，有 C13 C13 A33 =54种不同的出场
顺序援所以不同的出场顺序一共有 缘源垣圆源越苑愿种援故选 月援

远援阅 提示院由图象可知，粤越 2-02 越员，月越 2+02 越员，栽越圆伊
蓸 仔3 垣 仔6 蔀越仔，所以 棕越 2仔仔 越圆，当 曾越原 仔6 时，2x+渍 =圆伊蓸原 仔6 蔀垣渍越
仔2 垣圆噪仔，噪沂在，解得 渍越 5仔6 垣圆噪仔，噪沂在，又 园约 渍 约仔，
所以 渍越 5仔6 ，所以 枣（曾）越泽蚤灶 蓸圆曾垣 5仔6 蔀垣员援对于淤，枣 蓸曾垣 仔6 蔀越
泽蚤灶 蓸圆曾垣 7仔6 蔀垣员越原泽蚤灶 蓸圆曾垣 仔6 蔀垣员，不是偶函数，故淤错误；
对于于，枣 蓸 原 2仔3 蔀 越泽蚤灶 蓸 原 仔2 蔀 垣员越园，为 枣（曾）的最小值，则

枣（曾）逸枣 蓸原 2仔3 蔀，故于正确；对于盂，假设 枣（曾）垣 枣 蓸 仔6 原曾 蔀越
圆，则 枣（曾）的图象关于点 蓸 仔12，员 蔀中心对称，又 枣 蓸 仔12 蔀 越
泽蚤灶仔垣员越员，故盂正确；对于榆，枣 忆（曾）越圆糟燥泽蓸圆曾垣 5仔6 蔀，枣 忆 蓸 仔12 蔀 =
2cos仔=-2，故榆正确援故选 阅援苑援月 提示院设双曲线 C 的左焦点为 F1，连接 孕云员，

云（糟，园）到渐近线 y= b
a x 的距离为 F栽 =

bc
a

1+ b2
a2姨 =b，因

为FP越圆FT，所以点 栽 为 孕云的中点，且 FP 越圆 FT 越圆遭，
OT 越 OF 2- FT 2姨 越 c2-b2姨 =a，又 韵为 云云员的中点，
所以 韵栽为吟云孕云员的中位线，所以 孕云员 越圆 韵栽 越圆葬，由
双曲线的定义，得 孕云 原 孕云员 越圆遭原圆葬越圆葬，得 遭越圆葬，所
以双曲线的离心率 e越 c

a = 1+ b2
a2姨 = 5姨 援故选 月援

愿援粤 提示院作出函数 枣（曾）的大致图象（图略）,令
枣（曾）越贼，则 云（曾）越早（枣（曾））原皂恰有三个不同的零点，只需
早（贼）越m，即原贼圆垣圆贼原皂越园有两个实数根 贼员，贼圆，且 贼员沂（园，员］，贼圆沂
（员，垣肄），则 贼员垣贼圆越圆，故结合 枣（曾）图象可知，e3x1 =3x2越
贼员，猿曾猿越贼圆，所以 猿曾员越造灶猿曾圆，猿曾猿越圆原猿曾圆，所以 猿曾员原曾圆垣猿曾猿越
造灶猿曾圆原曾圆垣圆原猿曾圆越造灶猿曾圆原源曾圆垣圆，园约曾圆臆 13 .令 澡（曾）越造灶猿曾原源曾垣
圆，曾 蓸 园，13 蓡，则 澡忆（曾）越 1

x 原源，令 澡忆（曾）越园，得 曾越 14 ，所以
澡（曾）在 蓸 0，14 蔀上单调递增，在 蓸 14 ，13 蓡上单调递减，故
澡（曾）皂葬曾越澡 蓸 14 蔀 越造灶 34 垣员，即 猿曾员原曾圆垣猿曾猿的最大值为 造灶 34 垣
员援故选 粤援

二尧多项选择题怨援月悦阅 提示院对于 粤，复数不能比较大小，故 粤错
误；对于 月，蚤垣蚤圆垣蚤猿垣蚤源越蚤-员原蚤+员越园，故 月 正确；对于 悦，扎越
（圆垣猿蚤）圆越原缘垣员圆蚤则复平面内 z 对应的点位于第二象限，
故 悦 正确；对于 阅，复数 扎 满足 扎原1垣蚤 越 扎垣圆 ，根据复
数的几何意义，得复数 扎 对应的点到点（1，-1）和（0，-2）
的距离相等，则轨迹是点（员，原员）和点（园，原圆）的连线的垂
直平分线，故 阅正确援故选 月悦阅援员园援粤阅 提示院 对于 粤，因为 粤悦椅粤 员悦员，粤悦埭平面
粤 员月悦员，粤 员悦员奂平面 粤 员月悦员，所以 粤悦椅平面 粤 员月悦员，故 粤正
确；对于 月，由 A D椅A 1D1，得 粤阅与 粤 员悦员所成角，即 粤 员阅员
与 粤 员悦员的夹角，为 源缘毅，故 月错误；对于 悦，由 A D1椅BC1，
得 粤 员悦员 与 粤阅员 所成角，即 粤 员悦员 与 月悦员 的夹角，为 远园毅，
故 悦错误；对于 阅，因为 粤 员悦员彝月员阅员，粤 员悦员彝月月员，且月员阅员疑
月月员越月员，所以 粤 员悦员彝平面 月月员阅员阅，又 粤 员悦员奂平面 粤 员月悦员，
所以平面 粤 员月悦员彝平面 月月员阅员阅，故 阅正确援故选 粤阅援

员员援月阅 提示院由题意，得 孕（粤 员）越 510 越 12 ，孕（粤 圆）越 210越
15 ，孕（粤 猿）越 310，孕（月渣粤 员）越 511，孕（月 渣粤 圆）越孕（月渣粤 猿）越 411，故B
正确；对于粤，由全概率公式，得 孕（月）越孕（粤 员月）垣孕（粤 2月）垣
孕（粤 猿月）越孕（粤 员）孕（月 粤 员）垣孕（粤 圆）孕（月 粤 圆）垣孕（粤 猿）孕（月 粤 猿）越12 伊 511 垣 15 伊 411垣 310伊 411越 922，故 粤错误；对于 悦，孕（粤 员月）越
孕（粤 员）孕（月 粤 员）越 12 伊 511= 522，所以 孕（粤 员）孕（月）越 12 伊 922越 944屹
孕（粤 员月），则事件 B与事件 A 1不相互独立，故 悦 错误；对
于 阅，由题意可知，粤 员，粤 圆，粤 猿两两互斥，故 阅正确援故选 月阅援员圆援月阅 提示院由题意得，当 灶是奇数时，葬灶垣猿原葬灶垣员越员，
即数列｛葬灶｝中的偶数项构成以 葬圆越圆为首项，员为公差的
等差数列，所以 葬员愿越圆垣（怨原员）伊员越员园.当 灶 是偶数时，葬灶垣猿垣
葬灶垣员越员，所以 葬灶垣缘垣葬灶垣猿越员，两式相减，得 葬灶垣缘越葬灶垣员，即数列｛葬灶｝
中的奇数项从 葬猿开始，每隔一项的两项相等，即数列
｛葬灶｝的奇数项呈周期变化，所以 葬员苑越葬源伊猿垣缘越葬缘，在 葬灶垣猿垣葬灶垣员越员
中，令 灶越圆，得 葬缘垣葬猿越员，又 葬猿越猿，所以 a5=葬员苑越原圆.对于数列
｛葬灶｝的前 猿员项，奇数项满足 葬猿垣葬缘越员，葬苑垣葬怨越员，…，葬圆苑垣葬圆怨越员，葬猿员越葬源伊苑垣猿越葬猿越猿，偶数项构成以 葬圆越圆为首项，员为公差的
等差数列，所以 杂猿员越员垣苑伊员垣猿垣员缘伊圆垣 15伊（15-1）2 伊员越员源远援
故选 月阅援

三尧填空题
员猿援原 725 提示院 因为 糟燥泽 蓸 仔3 原琢 蔀越 35 ，则 糟燥泽 蓸 2仔3 原

圆琢 蔀 越圆糟燥泽圆 蓸 仔3 原琢 蔀 原员越原 725，所以 泽蚤灶 蓸 圆琢原 仔6 蔀 越泽蚤灶 蓘 仔2 原

蓸 2仔3 原圆琢 蔀 蓡越糟燥泽 蓸 2仔3 原圆琢 蔀越原 725 援
员源援 仔4 提示院设 葬 与 遭 的夹角为 兹，由 葬越（员,员），

得 葬 越 2姨 ，因为 葬-b 越 2姨 ，b 越2，所以（葬原遭）圆越
葬圆垣遭圆原圆葬·遭越6原圆葬·遭越圆，得 葬·遭越圆，所以 糟燥泽兹越 葬·遭

葬 b 越
2姨2 ，又 园臆兹臆仔，所以 兹越 仔4 援
员缘援员圆 提示院 由题意，得 粤越 100-122 越源源，T= 2仔

棕 越员愿，
棕伊园垣渍越原 仔2 ，澡越 100+122 越缘远，则 棕越 仔9 ，渍越原 仔2 ，所以
枣（贼）越源源泽蚤灶 蓸 仔9 贼原 仔2 蔀 垣缘远.令 源源泽蚤灶 蓸 仔9 贼原 仔2 蔀 垣缘远跃猿源，则
泽蚤灶 蓸 仔9 贼原 仔2 蔀 跃原 12 ，即 糟燥泽 仔9 贼约 12 ，由 T=18，得 贼沂
［园，员愿］，仔9 贼沂［0，2仔］，则 仔3 约 仔9 贼约 5仔3 ，解得 猿约贼约员缘，所
以在运行的一圈里最佳观赏时长为 员缘原猿越员圆（分钟）援

员远援（员，缘） 提示院构造函数 g（曾）越 枣（曾）e2x ，则 枣（曾）越
藻圆曾早（曾），由已知，得 枣（曾）垣藻源曾枣（原曾）越园，所以 藻圆曾·早（曾）垣藻源曾·藻原圆曾早（原曾）越园，所以 早（曾）垣早（原曾）越园，所以 早（曾）是（原猿，猿）上
的奇函数，因为 g忆（曾）越 枣 忆（曾）-2枣（曾）e2x ，由已知，得当 曾沂
［园，猿）时，枣 忆（曾）跃圆枣（曾），则 早忆（曾）跃园，所以 早（曾）在［园，猿）上
单调递增，又 早（曾）是（原猿，猿）上的奇函数，所以 早（曾）在
（原猿，猿）上单调递增，又 f（员）=e2，得 早（员）越员，由 藻圆曾枣（圆原曾）约藻源，且 枣（圆 原 曾）越藻圆（圆 原曾）早（圆 原曾），则 藻圆曾藻圆（圆原曾）早（圆 原曾）约藻源，即
早（圆原曾）约员越早（员），因为 早（曾）在（原猿，猿）上单调递增，所以-3<2-x<3，2-x<1，嗓 解得 员约曾约缘，所以所求不等式的解集是（员，缘）援
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一尧单项选择题
员援阅 提示院 因为 扎越 2-i1-i 越（2-i）（1+i）

（1-i）（1+i）越 3+i2 越 32 垣
12 蚤，所以 扎越 32 原 12 蚤，所以复数 扎在复平面内对应的点

为 蓸 32 ，原 12 蔀，位于第四象限援故选 阅援
圆援悦 提示院因为 粤 越｛曾沂在 -猿臆曾约源｝越｛-猿，-圆，-员，园，员，圆，猿｝，月越｛曾 造燥早圆（曾垣圆）约圆｝越｛曾 -圆约曾约圆｝，所以 粤疑

月越｛-员，园，员｝，所以 粤疑月的子集个数为 圆猿越愿援故选悦援猿援悦 提示院因为 枣（曾）的定义域为 砸，且 枣（-曾）越（-曾）圆·泽蚤灶（-曾）垣（-曾）猿越-曾圆泽蚤灶曾-曾猿越-枣（曾），所以 枣（曾）为奇函数，
其图象关于原点对称，排除 月；又 曾沂 蓸 园，仔2 蔀时，枣（曾）>
0，排除 粤；又当 曾寅垣肄时，枣（曾）寅垣肄，排除 阅援故选 悦援源援阅 提示院圆台的母线长为 源-圆越圆，设上底面圆
的半径为 则，下底面圆的半径为 砸，由题意可得，仔伊圆越圆仔则，仔伊源越圆仔砸，解得 则越员，砸越圆，所以圆台的高为 澡越

22-（2-1）2姨 越 3姨 ，所以圆台的体积为 灾 圆台越 13 伊［仔伊
员圆垣仔伊圆圆垣 仔伊12伊仔伊22姨 ］伊 3姨 越 7 3姨 仔3 援故选 阅援

缘援C 提示院当 造员椅造圆 时，葬（葬-圆）越猿，且 葬圆屹1，解得
葬越猿援故“造员椅造圆”是“葬越猿”的充要条件援故选 C援远援月 提示院对于 粤，当 葬越-员，遭越员 时，满足 葬约遭，但1
a 约 1

b ，故 粤错误，对于 月，因为 园约葬约员，所以 葬猿-葬越葬（葬圆-
员）约园，则 葬猿约葬，故 月 正确；对于 悦，因为 葬跃遭跃园，所以 葬-
遭跃园，葬垣员跃园，葬跃园，所以 b+1

a+1 原 b
a 越 a-b

a（a+1）>0，则 b+1
a+1 跃

b
a ，故 悦 错误；对于 阅，令 糟越-员，遭越园，葬越员，满足 糟约遭约葬
且 葬糟约园，但 糟遭圆越葬遭圆，故 阅错误援故选月援苑援阅 提示院因为抛物线 赠圆越愿曾的焦点为（圆，园），所
以双曲线的右焦点为 云（圆，园），则 糟越圆，所以 葬圆垣遭圆越源，又
抛物线的准线方程为 曾越-圆，抛物线准线与一条渐近线
交于点 粤（皂，原圆 3姨 ），所以皂越-圆，则 粤（原圆，原圆 3姨 ），代入

渐近线方程 y= b
a x，得原圆 3姨 越原2b

a ，则 遭越 3姨 葬，所以
葬圆垣遭圆越4a2=源，则 葬圆越员，遭圆越猿，所以该双曲线的标准方程为
曾圆原 y2

3 越员援故选 阅援
愿援悦 提示院易知 枣（曾）为奇函数，因为 枣忆（曾）越猿曾圆垣圆-圆糟燥泽曾越猿曾圆垣圆（员-糟燥泽曾）逸园，所以 枣（曾）为 砸上的增函数，由

枣（造灶曾-员）垣枣（葬曾）臆园，得 枣（造灶曾-员）臆-枣（葬曾）越枣（-葬曾），则
造灶曾-员臆-葬曾，所以问题等价于-葬逸 lnx-1

x 在（0，+肄）上
恒成立.令 澡（曾）越 lnx-1

x ，得 澡忆（曾）越 2-lnx
x2 ，令 澡忆（曾）越园，

得 曾越藻圆，当 园约曾约藻圆 时，澡忆（曾）跃园，澡（曾）单调递增，当 曾跃藻圆

时，澡忆（曾）约园，澡（曾）单调递减，故 澡（曾）皂葬曾越澡（藻圆）越 1e2 ，所

以-葬逸 1e2，则 葬臆原 1e2 援故选 悦援
二尧多项选择题怨援粤阅 提示院若 葬彝遭，则-远-贼越园，即 贼越-远，故 粤 正

确；若 葬椅遭，则 圆贼-猿越园，即 贼越 32 ，故 月错误；若 贼越-远，则
遭越（-猿，原远），缘葬垣猿遭越（员，-圆猿）屹糟，故 悦 错误；若 贼越-远，则

遭越（-猿，原远），圆葬原 23 遭越（远，圆）越糟，故 阅正确.故选 粤阅援
员园援粤悦阅 提示院由题意，得成绩在区间［怨园，员园园］

内的学生人数为 源园园伊园.园源园伊员园越员远园，故 粤 正确；由
（园.园园缘垣园.园员园垣园.园员缘垣曾垣园.园源园）伊员园越员，解得 曾越园.园猿园，故月 错误；设中位数为 葬分，则（园.园园缘垣园.园员园垣园.园员缘）伊员园垣园.园猿园（葬-愿园）越园.缘，解得 葬抑愿远.苑，故 悦正确；设样本数据
的 愿园豫分位数为 b 分，则（0.005+0.010+0.015+0.030）伊10+（b-90）伊0.040=0.8，解得 b越怨缘，故 阅正确援故选 粤悦阅援

员员援粤悦阅 提示院由题意，得 圆伊 仔8 垣渍越噪仔垣 仔2 ，噪沂
在，则 渍= 仔4 +k仔，噪沂在，又 园约渍约仔，所以 渍越 仔4 ，则 枣（曾）越
泽蚤灶 蓸 圆曾垣 仔4 蔀 援对于 粤，枣 蓸 3仔8 蔀 越园，故 粤 正确；对于 月，当
曾沂 蓘 园，仔2 蓡时，圆曾垣 仔4 沂 蓘 仔4 ，5仔4 蓡，则 枣（曾）在 蓘 0，仔2 蓡上
只有一个零点，故 月错误；对于 悦，当 曾沂 蓘 仔8 ，仔2 蓡时，
圆曾垣 仔4 沂 蓘 仔2 ，5仔4 蓡，则 枣（曾）在 蓘 仔8 ，仔2 蓡上单调递减，故
悦正确；对于 阅，因为 早 蓸 仔2 原曾 蔀 越泽蚤灶 蓸 仔原圆曾原 仔4 蔀 越泽蚤灶 蓸 圆曾垣
仔4 蔀越枣（曾），所以 y=枣（曾）与 y=g（曾）的图象关于直线 曾越 仔4
对称，故 阅正确援故选 粤悦阅援

员圆援粤悦阅 提示院由 葬灶垣员越圆- 1
an
，得 葬灶跃园，且 葬灶屹员，则

葬灶垣员-葬灶越圆-葬灶- 1
an

约圆-圆 1
an
·an姨 越园，即 葬灶垣员约葬灶，所以｛葬灶｝是

递减数列，故 粤正确；由 葬灶垣员越圆- 1
an
，得 葬灶垣员-员越员- 1

an
，则

1
an+1-1 越 an

an-1 = 1
an-1 垣员，又 葬员越圆，则 1

a1-1 越员，所以 嗓 1
an-1 瑟

是首项和公差均为 员的等差数列，故 月错误；由 月 项，
得 1

an-1 越灶，则 葬灶越员垣 1
n 越 n+1

n ，nan=n+1，所以 葬员垣圆葬圆垣猿葬猿垣
…垣员园葬员园越圆垣猿垣源垣缘垣…垣员员越 10伊（2+11）2 越远缘，故 悦正确；
当 灶逸圆时，葬员葬圆…葬灶-员（葬灶-员）越圆伊 32 伊 43 伊…伊 n

n-1 伊 1
n 越

员，故 阅正确援故选 粤悦阅援
三尧填空题员猿援园 提示院（曾垣员）愿的展开式通项为 Tr+1=C r8 x8-r，则

T8=C78 x=8x，T6=C58 x3=56x3，所以 曾圆的系数为 苑伊愿-缘远越园援员源援猿员圆 提示院根据题意，门卡标有的偶数数字包
含 圆，源，远，奇数数字包含 员，猿，缘，苑，若四位游客都没有
拿到偶数数字门卡，有 A44 =24 种分配方案；若四位游
客中一人拿到偶数数字门卡，三人拿到奇数数字门卡，
有 C13 C34 A34 =288种分配方案援 所以一共有 圆源垣圆愿愿越猿员圆
种分配方案援

员缘援 40 10姨 仔3 提示院因为 云是上底面的一个动
点，且 韵员云越 6姨 ，所以点 云的轨迹是上底面上以 韵员为
圆心， 6姨 为半径的圆 .在吟粤悦耘 中，粤悦越猿 2姨 ，CE=
（3 2姨 ）2+22姨 = 22姨 ，A E= 62+22姨 =2 10姨 ，得 粤悦圆垣

悦耘圆越粤耘圆，所以吟粤悦耘 为直角三角形，其外心为 粤耘 与
韵韵员的交点，设为 匝，所以 韵匝越 12 BE=员，匝耘越 10姨 ，则

O1Q=2，QF= O1Q2+O1F2姨 = 10姨 ，所以 匝云越匝耘越匝悦越匝粤=
10姨 ，所以 匝 为四面体 粤悦耘云的外接球的球心，球的

半径为 10姨 ，所以四面体 A CEF的外接球的体积 灾越
4仔3 伊（ 10姨 ）猿越 40 10姨 仔3 援

员远援 3姨3 ， 3姨 原员 提示院连接 孕云圆，因为 造是圆 云圆
的切线，所以 孕云员彝孕云圆援在 砸贼吟孕云员云圆中，孕云圆 越 韵云员 越
韵云2 越糟，所以 孕云圆 越 12 云员云圆 ，所以蚁孕云员云圆越 仔6 ，所以
直线 造的斜率 噪越贼葬灶 仔6 越 3姨3 ，又 云员云圆 =2c，则 孕云1 =

云员云圆 2- P云圆 2姨 = 3姨 c，由椭圆的定义，得 2a= P云员 +
P云圆 =（ 3姨 +1）c，所以e= c

a = 2
3姨 +1 = 3姨 -1援

选择题与填空题题组训练渊远冤
一尧单项选择题
员援B 提示院由 粤越｛园，员，-员｝，月越｛曾 曾圆-曾越园｝越｛园，员｝，

得 粤疑月越｛园，员｝，则 粤疑月的真子集个数为 圆圆-1越3援故选B援
圆援阅 提示院 该命题的否定为坌曾沂砸，曾圆-圆曾垣员逸园援

故选 阅援
猿援月 提示院因为 糟为 遭在 葬上的投影向量，c= 13 a

所以 b·a
a 伊 a

a = 13 a，所以 遭·葬越 13 a 圆，又 a = b ，所

以 cos〈葬，遭〉= a·b
a b 越

13 a 圆

a 2 越 13 援故选 月援
源援悦 提示院因为 泽蚤灶 蓸琢垣 仔6 蔀越 35 ，所以 泽蚤灶 蓸2琢垣 5仔6 蔀 越

泽蚤灶 蓸2琢垣 仔3 + 仔2 蔀越糟燥泽蓸2琢垣 仔3 蔀越员原圆泽蚤灶圆蓸琢垣 仔6 蔀越 725援故选悦援
缘援阅 提示院设 猿个挂件分别是 粤，月，悦，则不同的

分组为 （粤粤，月月，悦悦），（粤月，粤悦，月悦），（粤月，粤月，悦悦），
（粤悦，粤悦，月月），（粤粤，月悦，月悦），再分给 猿位同学共有 A33 +A33 +C13 +C13 +C13 =21种情况，恰好有一位同学得到同类吉
祥物挂件的有 C13 垣C13 垣C13 越怨种情况，所以恰好有一位
同学得到同类吉祥物挂件的概率为 921 越 37 援故选 阅援

远援月 提示院令 早（曾）越 枣（曾）ex ，因为 枣（曾）-枣 忆（曾）跃园，所以
g忆（曾）= 枣 忆（曾）-枣（曾）ex <0，则 早（曾）在 R上单调递减，由 枣（园）越
员，得 早（园）越员，不等式 枣（曾）跃藻曾可化为 早（曾）跃1=早（园），所
以 曾约园，所以不等式 枣（曾）跃藻曾的解集为｛曾 曾约园｝援故选 月援

苑援粤 提示院因为函数 枣（曾）越 -lnx，0<x臆1，1
x ，x>1，嗓 且 园约葬约

遭，枣（葬）越枣（遭），所以原造灶葬越 1
b ,由 园约原造灶葬约员，得 1e 约葬约员，所

以af（b）+bf（a）=a· 1
b +b（-lna）=-alna+1.令早（曾）越-曾造灶曾垣员

蓸 1e 约曾约员 蔀，则 早忆（曾）越-造灶曾-员，令 早忆（曾）越园，得 曾越 1e，当 1e 约曾约
员时，早忆（曾）约园，早（曾）单调递减，所以 早（曾）沂 蓸员，1e 垣员 蔀 援故
选 粤援

愿援粤 提示院由 葬灶垣员- 1
n 越 蓸员垣 1

n 蔀葬灶，得 葬灶垣员- 1
n 越 n+1

n 葬灶，

所以 葬灶垣员
n+1 - an

n 越 1
n（n+1）越 1

n - 1
n+1，所以 an

n 越 蓸 an
n - an-1

n-1 蔀 垣
蓸 an-1

n-1 - an-2
n-2 蔀垣…垣 蓸 a22 -葬员 蔀垣葬员越 蓸 1

n-1 - 1
n 蔀垣 蓸 1

n-2 - 1
n-1 蔀垣

…垣 蓸员- 12 蔀垣员越圆- 1
n 约圆，因为不等式 an

n 约-圆贼圆-（葬垣员）贼垣葬圆-
葬垣圆 在 贼沂［员，圆］恒成立，所以-圆贼圆-（葬垣员）贼垣葬圆-葬垣圆逸圆，
即 圆贼圆垣（葬垣员）贼-葬圆垣葬臆园在 贼沂［员，圆］上恒成立.

设函数 枣（贼）越圆贼圆垣（葬垣员）贼-葬圆垣葬，贼沂［员，圆］，所以 f（1）臆0，
f（2）臆0，嗓

即 2+（a+1）-a2+a臆0，8+2（a+1）-a2+a臆0，嗓 解得 葬臆-圆 或 葬逸缘援 结合选项
知，实数 葬可能为-源援故选 粤援

二尧多项选择题怨援月阅 提示院因为 园约 泽蚤灶曾 臆员，而对勾函数 赠越贼垣4
t 在（园，员］上单调递减，当 贼越 泽蚤灶曾 =员时，该函数取得
最小值 缘，故 粤错误；令 贼越藻曾跃园，则 赠越贼垣 4

t 逸2 4姨 =源，
当且仅当 贼越圆，即 x=ln2 时，取等号，故 月 正确；赠越圆曾垣源跃源，故 悦错误；赠越曾圆垣圆曾垣缘越（曾垣员）圆垣源逸源，故 阅正确援故
选 月阅援员园援粤阅 提示院对于 粤，连接 月阅，粤 员阅，则 酝 为 月阅
的中点，由 酝，晕分别为 月阅，粤 员月的中点，得酝晕椅粤 员阅，又
酝晕埭平面 粤阅阅员粤 员，粤 员阅奂平面 粤阅阅员粤 员，所以 酝晕椅平
面 粤阅阅员粤 员，故 粤 正确；对于 月，连接 月员悦，月员阅员，因为
月员悦越悦阅员越月员阅员，所以蚁月员悦阅员越远园毅，因为 月员悦椅粤 员阅，所以
粤 员阅与 悦阅员不垂直，又 MN椅A 1D，则 酝晕与 悦阅员不垂
直，所以 酝晕与平面 粤悦阅员不垂直，故 月 错误；对于 悦，
因为 酝晕椅粤 员阅，悦悦员椅阅员阅，所以 酝晕与 悦悦员所成的角为蚁粤 员阅阅员越源缘毅，故 悦 错误；对于 阅，因为 粤月彝平面
粤阅阅员粤 员，所以 粤月彝粤 员阅，又 酝晕椅粤 员阅，所以 粤月彝酝晕，
故 阅正确援故选 粤阅援

员员援粤B 提示院枣（曾）越泽蚤灶 蓸 圆曾垣 仔6 蔀 垣猿泽蚤灶 蓸 圆曾- 仔6 蔀 原
圆 3姨 泽蚤灶曾糟燥泽曾越 3姨 泽蚤灶圆曾原糟燥泽圆曾越圆泽蚤灶 蓸 圆曾- 仔6 蔀 援对于 粤，
函数 枣（曾）的最大值为 圆，故 粤 正确；对于 月，枣 蓸 仔3 蔀 越圆，
故 月正确；对于 悦，由 曾沂蓸- 仔6，仔3 蔀，得 圆曾原 仔6 沂蓸- 仔2 ，仔2 蔀，
则 枣（曾）在蓸- 仔6 ，仔3 蔀上单调递增，故 悦错误；对于 阅，枣 蓸 仔6 蔀越
圆泽蚤灶 仔6 越员，故 阅错误援故选 粤月援

员圆援月阅 提示院作出函数 枣（曾）的大致图象（图略），
由图可知，园约皂约员，曾4约园约曾3约员约曾2约圆约曾员<4.不妨取 皂越 12 ，
则-（2x4 -1）= 12 ，解得 曾源越-员，则 曾员垣曾源跃园，故 粤 错误；由
曾员，曾圆是方程 x+ 4

x -4=m的两个不相等的实根，即 曾员，曾圆
是方程 曾圆-（皂垣源）曾垣源越园的两个不相等的实根，所以 曾员·
曾圆越源，故 月 正确；f（3）= 13 ，所以当直线 赠越皂 向下平移
时，存在 枣（猿）跃皂，故 悦 错误；f（x3）+x2=f（x2）+x2=2x2+ 4

x2
-

4逸2 2x2·
4
x2姨 -4=4 2姨 -4，当且仅当 圆曾圆越 4

x2
，即 曾圆越

2姨 时，等号成立，故 阅正确援故选 月阅援
三尧填空题员猿援怨园.缘 提示院 把成绩按从小到大的顺序排列为缘远，苑园，苑圆，苑愿，苑怨，愿园，愿员，愿员，愿猿，愿缘，愿愿，怨园，怨员，怨源，怨愿，

因为 员缘伊愿园豫越员圆，所以这 员缘人成绩的第 愿园百分位是
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